
Landkreis Vorpommern-Greifswald

ANFRAGE

der Fraktion Grüne und Tierschutzpartei
im Kreistag Vorpommern-Greifswald vom 03.12.2021

Brandschutz

und

ANTWORT

der Kreisverwaltung

1. Wie viele Mitarbeitende für Brandschutzkontrollen gibt es im Landkreis
Vorpommern-Greifswald? Für wie viele öffentliche Einrichtungen und für wie viele
privatwirtschaftliche Gebäude (insb. Stal/anlagen) sind diese zuständig?

Es gibt 3 Mitarbeiter. Diese sind für 1.337 brandverhütungsschaupflichtige
Objekte nach Verordnung über die Brandverhütungsschau (BrdverhschauVO M­
V) zuständig. Eine Unterscheidung nach öffentlichen und privatwirtschaftlichen
Einrichtungen findet nicht statt.

2. Auf welche Weise hat der Landkreis in Zusammenarbeit mit der Landesregierung
auf Evakuierungskonzepte bei Genehmigungen von Stal/anlagen (insb. in Alt
Tel/in) hingewirkt?

Im Rahmen des Baugenehmigungsverfahrens war ein Brandschutz­
sachverständiger eingebunden, um die nötigen Einschätzungen und Anregungen
zu geben. Ich weise darauf hin, dass der Landkreis keine eigenständige
Baugenehmigung erteilt hat, sondern diese im Rahmen des BimSchutz­
Verfahrens durch das StALU erteilt wurde.

3. Der Landwirtschaftsminister sprach von der Nichtteilnahme der für Brandschutz
zuständigen Mitarbeitenden des Landkreises bei fachlichen Besprechungstreffen
auf Landesebene. An welchen Treffen, zu denen Vertreter:innen des Landkreises
in den letzten 5 Jahren eingeladen wurden, nahmen Vertreter:innen a.) teil,
b.) nicht teil?

Die Mitarbeiter des Sachgebietes Brand- und Katastrophenschutz des Ordnungs­
amtes wurden in den letzten 5 Jahren zu keinen fachlichen Besprechungen vom
Landwirtschaftsministerium eingeladen. Es waren auch keine Termine bekannt.


